
Área entre gráficos de função
Ted

. Sejam 71g:[apitar funções integrais com f- (a) < GGD XEEÇBJ .

Então a região 5=4 feiser? açxçb , ftp.ysgcx } é mensurável
e a = [ (gear _ f-Gedda . g

a à § ! F

:*""dm . Suponha a principio fegná negativas . ij > se

G- } (seis) : x c- Gás os gestos } b

Se
E = { (seis : reais] oçyçfçe, }

→
a (G) = faltado

.b
e a (F) = fafcxsdx

<
.

S = G- E → S mensurável e a (5) = a(G) - a (F) .

b

i. afs) = Fãs - [f- = falsas - falar .



Se f- e g não são nã negativas
, podemos escolher

a c-☒ ¥ .

ftp.cegtas-c
é nao negativo (aqi usamos que fegsasltdas) .

^

.

. oç 5-G)+ < çgte) -1C → G. = { (g) ixtsçb] OELE gtxxc }
Fo = { (seis) : atei offÇFGNC }

5. = G- E é mensurável e
b b

a (E) = a (G) - a (E) = pitada - {{ faltava
o

a

b

= { Isso -7kt fala .

Se é uma translaaao de S → also) - a G) .

•

{ = { Gçy : se C- [çb) e f-(e) + cçys gfe) -1C }



Exemftos :D Calcule a
área delimitada por f-G) = se (x - 2) e gcx) = E ,

ZE [94 .

n

a :/a (5) = { { Gta - Há } dx
2

= ! : - simm m-µÜÉ
= § ffxdx - pêra .

= § ¥ - ¥ = 5-§ =

§ .



2) Aáadodiso
D. = } (qq.pk?o=x7jsrt } Disco de raio 1 > ° .

a

distritais) =HÃ < ^

YT
se

D= / (seis) c-É: xe Er
, rs ,

-TE sisçE }

Note tue De é mensurável pois é a região delimitada pelográfico de funçõesftp.gonotonas por partes .

i. a (D) = 2 STEF dx .

Ser-1m %) =2µF da .

- " E área disco unitário .



bk

sbftidx-faf.FI?)dxt=oaa(D)=2STEEdx=2rfF-f)dx--arejada
- n

- n
- I

- iaGD.i.kz) - oi .

Afinal %) # .



Ted . Sejam a
/ bjo e n c- IN .

Então ffr) - x
""

,
se c- Eyb]

b

éintenável com { taxa = [÷ - a
#

a ¥
-

doin .

Observe
que f possui inversa g. (a) = sê pois (fo) (a) = f)G) - se .

gta é crescente
, logo temos que f- é crescente . suponha que nao,

se se > y e fk) < fbi ,
temos a- g( fã) < g( fbi) =L ¥ .

i. ffãs > HA sempre que a >g. → fé integral .

se seu
JGE) = se

"" seis) = J
"

se .
ai ""

foiExercício ^ 1-
= } Hj) : see [qb ] os ysx" }

I

1° S = } tag : g- [0lb"Y katy
"

}
I

alt) = bb"" - a (5) .
se

b
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als) = Ç z
"

da =}
nb
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: a G) = b.
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Ç = Sa + Ç
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